

Biroul permanent al Camerei Deputaților
Inițiative legislative

Nr. 169 din 25.03.2020

Biroul permanent al Senatului
Sp 138/02.04.2020



EXPUNERE DE MOTIVE
pentru completarea Legii nr. 453/2004

pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 1/1999 privind regimul stării de asediu și regimul stării de urgență

Având în vedere situația generată de pandemia de COVID 19, care a afectat un număr mare de state, inclusiv România, Președintele României a emis Decretul nr. 195//2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, iar subsecvent, Guvernul României a adoptat o serie de măsuri menite să prevină răspândirea virusului la populația sănătoasă, printre care acțiuni în planul sănătății publice, limitarea sau întreruperea activităților socio-economice neesențiale, precum și îngrădirea exercitării unor drepturi și libertăți fundamentale.

Deși a fost interzisă circulația pe domeniul public a unui grup mai mare de trei persoane care nu fac parte din aceeași familie, precum și alte măsuri care vizau restrângerea circulației persoanelor în spații publice, acestea nu au fost dublate de măsuri de reducere a birocrăției care să reducă aglomerația existentă în instituțiile publice, unitățile medicale și unitățile farmaceutice, datorită faptului că încă se solicită documente în format letric (pe hârtie). În fapt, se formează cozi la instituțiile fiscale, la cabinetele medicilor de familie, la spitale, la farmacii, la diverse autorități care emit avize. Acest gen de aglomerație contribuie la răspândirea virusului și anulează eficiența celorlalte măsuri, ba chiar constituie un pericol pentru categoria bolnavilor cronici care sunt obligați să stea la coadă pentru adeverințe medicale, prescripții sau concedii medicale.

Așadar, apreciem că este absolut necesară o măsură urgentă prin care, pe perioada instituirii stării de urgență, orice cerere sau act solicitat de vreo instituție publică din România să poată fi trimis prin email și propunem ca, pe întreaga durată a stării de urgență, solicitările de orice fel adresate instituțiilor statului de la nivel central și local, unităților medicale din sistemul de stat și privat și unităților farmaceutice, precum și documentelor care le însoțesc, să poată fi comunicate

instituțiilor respective, unităților medicale și unităților farmaceutice și în format electronic, pe adresele de e-mail, în copie scanată sau fotografiată, care va avea aceeași valoare ca și documentul original.

Pentru ca persoanele interesate să poată transmite documentele în format electronic, instituțiile statului de la nivel central și local, unitățile medicale și unitățile farmaceutice sunt obligate să ia măsuri pentru a asigura primirea solicitărilor și a documentelor care le însoțesc în format electronic, precum și pentru a informa cu celeritate populația referitor la posibilitatea transmiterii în format electronic, respectiv să anunțe prin mijloace proprii sau prin presă că urmează să primească documente în format electronic, să indice în cuprinsul anunțului publicat modalitatea de transmitere (prin scanarea sau fotografierea documentelor) și adresele de e-mail la care pot fi trimise documentele.

Metodologia transmiterii solicitărilor și documentelor anexate acestora în format electronic va fi detaliată prin hotărâre de guvern, care va avea în vedere ca transmiterea în format electronic să aibă loc cu celeritate și într-o formă cât mai accesibilă persoanelor interesate.

În numele inițiatorilor:

Tudor - Vlad Benga,

Deputat

